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pártoktól független politikai napilap.
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Az igazi büntetés!

Hogy fogadjuk az uj főispánt ?
Debreczen, november 21.

(A. R.) A kormánypénzén szerkesztett 
újságok ország csalásnak nevezik a 
nemzeti ellenállás törhetetlen erejét. El­
lenben hozsánnákat zengenek a dara- 
bantokról és szeplőtlen becsületesség­
nek nevezik azokat a nap nap után 
halomra gyűlő bűnöket, a melyek csak 
szikrányi erkölcsi érzékkel biró embe­
reket is utálattal töltenek el. Ország­
csalás tehát a tiszta, önzetlen haza- 
szeretet, becstelenség pedig dicséretre- 
méltó dolog.

Kár volt önért derék öreg Pittaval 
mester ! Ób, ha ön most élne és kö­
rültekinthetne ! Az a hires munkája, a 
melyben a gazságok gazságát felje­
gyezte annak idején, nagyon jelenték­
telen füzetke számba menne, ha most 
a Fejérváryak, Kristóffyk, örgróf Palla- 
vichinik, Pongráczok és Telekiek meg­
énekelt dicsőségét kisérne figyelemmel.

Igen, kedves Pittaval kár önért. 
Az ön idejében nem élt olyan őrgróf, 
a ki egy egész vármegye akaratából 
kifolyólag lepecsételt ajtót feltörte volna, 
Lám, azóta fordult a világ. Máskor az 
ajtót törő embert a börtön sötét fene-

Királyregék.
Irta: Sas Ede.

I.
A király múzeuma.

Hasonlóképpen az óperencziás tenge­
ren túl volt egyszer egy másik király, aki 
szenvedélyes kedvelője volt a ritkaságoknak. 
Összegyűjtött múzeumában óriást ős törpét, 
a legkövérebb és legsoványabb embert. (Ez 
utóbbit ott kereste és szerencsésen meg is 
találta, amely vidéken a pénzügyminisztere 
jelentése szerint legbuzgóbban működött a 
pénzügyigazgató.) Különben látható volt gyűj­
teményében a leghosszabb hajú és leghosz 
szabb körmü ember. (Ez utóbbit az állam­
kincstárból vette ki.)

Egy szép napon, pazar ebéd után, azt
mondá neki a bohócza:

— Felséges uram, gyűjteményedben 
nagy hiányosság vagyon. Mért nem keresed 
iöl a legnagyobb ritkaságot ?

— Mi légyen az a legnagyobb rit­

kére vetették. Oda a hol a penész, a 
piszok félméter vastagságú volt. Ma 
ellenben szabadon jár. Méltóságos ur 
és arra vállalkozik, hogy a lángoló ha­
zaszeretet szent tüzét kioltsa. És ha ez 
a gaz tette sikerül, arra is vállalkozott 
volna, hogy a hazaszeretet hamuját 
szétszórja, hogy soha, soha senkinek 
ne jusson eszébe az emberi érzések 
e legszentebbike.

A küldetés azonban nem sikerült 
És hogyha a betörő grófot nem ül­
dözi a büntető törvény, üldözi az em­
berek erkölcsi érzéke.

A darabantok szemfényvesztése 
kudarczczal járt, minden erőlködésük 
megtört az emberek erkölcsi érzékén. 
Ez tehát olyan jelenség, a mely a leg­
nagyobb sötétségen is diadalmasan át­
ragyog.

Zemplémben tehát az emberek 
erkölcsi érzéke vette üldözőbe a 
minden gazságra kapható bűnöst. Az 
örgróf urat, a kit kicsi korában a szél­
től is óvtak, ma megleli ember létére 
az erkölcsiség eget földet rázó viharja 
söpri el. Őt, akit kiskorában a szolgák 
serege vett körül, ma még egy bérko­
csis is megvet. Lázadó önérzettel uta­
sítja vissza a pénzét, mert az erkölcs­
telenség az őrgróf ur garasára is oda 
tapadt.

— De mi ám ! Keress országodban 
eav boldog embert és azt tedd a múzeu­
modba 1

Amire a felséges ur elkomolyodott és 
hátbaütölte a tarkaruhás íiczkót:

— Szamár vagy, bolond 1 Hát ilyen 
hiábavaló fáradtságba akarsz engem beug­
ratni ? Hiszen ha az ón országomban boldog 
ember volna, nem volnék ón itt ölvén éve 
király . . .

Köröskörül a fényes urak nagyot 
kaczagtak e mondáson. Különösen sikerült­
nek tartották a király tréfáját. A király 
pedig azt tartotta a dologban a legsikerül­
tebbnek, hogy nem is volt tréfa.

II.
Az ördög fiuk versenygése.

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer 
egy öreg ördög s volt annak három fia.

Mikor a három legény fölcseperedett s 
édes papájuk szárnyukra akarta őket eresz­
teni, hogy kezdjék meg közhasznú tevé­
kenységüket a világban, az öreg ur magá­
hoz intette őket:

Gyönyörű a példa, amely köve­
tésre talált. Zemplénmegyének bojkot- 
járól tud ma már az egész ország és 
az örgróf ur társait hasonló fogadta- 
tásaan részesíti.

Hajdumegye és Debreczen népe 
is nemsokára részesülni fog abban a 
szerencséilenségoen, — hogy kineve­
zik a megyefő nő kőt, A mozgalom már 
megindult itt is, hogy az uj meltósá- 
gos ur szereplését a csirájában elfojt­
sák, Ne legyen ember, a ki megbe­
csülje, ne legyen szolga, aki kiszolgálja 
azt az embert, a kiben kiveszett az 
erkölcs. Nem csak erkölcstelenség, ha­
nem a hajlandóság is büntetendő, 
ezért tömörüljünk a mozgalomhoz. így 
lehetünk igazán erősek.

Tisza pártja megmozdul.

Wekerleakormány törvénytelenségéről.

Megint uj főispánok.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 21.
A politikában ma két esemény 

történt. A szabadelvüpárt megmozdult, 
s készülődik programijainak megszö­
vegezésére, a másik esemeny pedig 
az, hogy Wekerle törvénytelennek je-

— Kedves magzatjaim 1 — mondotta. 
— Mielőtt kibocsátalak benneteket a pokol 
kapuján, látni akarom, mit tudtok ? Itt 
van egy darab vas, egy darab ezüst, egy 
darab arany. Mindegyik csináljon ezekoől 
olyasvalamit, ainioól legtöbb baj, szenvedés 
szármázik az emberiségre. Majd meglátom 
melyikótök a iegőrdögeob ördög ?

A három koromfekete íiczko szeme föl- 
csillaut, mint az izzó koho. Mind a bárom 
szörnyen bízott a tudományához.

Az egyik fogta a nagy darab vasat, 
beletette a túzbe, nyújtotta, kalapála s azután 
az ekószitett tárgyat diadalmasan mutatta 
fői ö pokoli felségének :

— Látod, édes apám, ez a kard 1 A 
véres háborúk rettenetes eszköze. Édes anyák 
szemfónyónek elpusztitója, családok kenyér- 
keresőjének legyiikolója. Van-e, ami ennél 
is nagyobb átka az emberiségnek ? Ugyebár, 
ón vagyok legyügyesebb fiad ?

Az Öreg ur gyöngéden baraczkot nyo­
mott a süvölvóny fejére :

— Szép, szép. Dicséretes munka. De 
lássuk, mit tud az öcséd ?

kaság ?

jjj Darvas Testvérek SS
női felöltő áruháza

lebreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colli ák, leány kabátok és köpenyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. =====

Állandó kiállítás az Idény legremekebb újdonságaiból,
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lentette ki a megyei dotácziók megvo­
nását elrendelő miniszteri határozatot. 
Politikai munkatársunk egyébként az 
eredményekről a kővetkezőket jelenti.

A* éhesők nj programúja.
Az éhezésre kárhoztatott szabadelvű- 

párt, amely az utóbbi hetekben óvatos moz 
dulatlansággal nézte a dolgok alakulását, 
most megint magára hívja a figyelmet. An­
nak idején minél hosszabb határidőre, e hó­
nap 22-óre tűzték ki a programmkészitő bi­
zottságok munkáját abban a reményben, 
hogy mostanig csak tisztulnak a viszonyok 
akár csáléra, akár hajszra. Ez a távoli ter­
minus is eljött, de a válság kibontakozásá 
nak iránya még mindig ismeretlen. A sza- 
badetvüpárt tehát kénytelen beleharapni a 
savanyu almába. Csütörtökön ülnek össze a 
szakbizottságok. Ezek a bizottságok öt na 
pon át fognak tanácskozni s ezután elabo- 
rátumaikat Jakabffy Imre főelőadónak nyújt­
ják át, aki megcsinálja a programra végle­
ges szövegét s a javaslatot a párt értekez­
lete elé terjeszti. Már most csak az a kér­
dés, mikor látják a pártban opportunusnak, 
hogy előálljanak ezzel a programmal. Mivel 
a kormány helyzete januárig okvetlen eldől, 
több mint bizonyos, hogy a szabadelvűpárt 
bölcsen megvárja ezt az időt, mielőtt szint 
vall. A szabadelvűpárt tehát vérmes remé­
nyekkel nem néz az uj programra kon- 
zekvencziái elé. Különben ott is bukottnak 
tudjak mér Fejérváryt s tegnap este eokat 
beszéltek arról, hogy mennyire Önérzet, kö­
vetkezetesség és határozottság nélkül dol­
gozik ez a kormány, melynek valósággal az 
az ambieziója, hogy a mai kudarczát holnap 
mindig nagyobb fiaskó kövesse. Többek közt 
figyelmeztettek árrá, hogy pénteken a belügy­
miniszter felfüggesztette a bivatálából Faze 
ka? Ágoston pestvármegyei főjegyzőt, szom­
baton aztán ugyanez a miniszter a felfüg­
gesztett főjegyzőhöz hivatalvizsgáló ko- 
missziót küld, amely három napon át tár­
gyal vele, pedig tulajdonképpen tudomásul 
sem volna szabad vennie, hogy a hivatalá­
ban van. A szabadéivűpártban egyebekben 
báró Wesselényi Miklós képviselőt, akit a 
tizenkét erdélyi vármegye küldöttségeiből álló 
ellenőrző szervezet élére választottak, Erdély 
kormányzójának, a vármegyébe küldött el­
lenőrző politikusokat ellen főispánoknak ne-

A középső ördögfiu már javában mun­
kálkodott. Megolvasztotta az ezüstöt szép 
laposra, gömbölyűre kovácsolta. De hamar­
jában nem tudott választani : melyik ki­
rálynak a kópét verje rá : annyian voltak a 
pokolban.

Utoljára is úgy oldotta meg a kérdést, 
hogy az édes apja: az öreg ördög képét 
formálta ki rajta. Az úgyis egyre megy 1

Azzal nagy magabiztában hetykén ron­
tott be a kedves papájához:

— Ide nézz öregem ! Ezért követik el 
az emberek a legtöbb hitványságot és go­
noszságot. Ezen vásárolják az erényt, a sze­
relmet, a becsületet. — Az emberiség leg­
nagyobb veszedelme a pénz, a pénz 1 — 
Szeretném hát látni, lefözhet-e engem a leg­
kisebb öcsénk ?

Az öreg ur meleg elösmeréssel rázta 
meg a tehetséges, törekvő ifjú kezét :

— Emter, azaz hogy ördög vagy a 
talpadon fiam. De hát meg kell várnunk, 
hogy mit süt ki a harmadik.

A legkisebb ördög bizony nagy titkolózva

veztók. A szabadelvüpárti humor szóval még 
mindig leleményes.

Wekerle nyilatkozata.
Politikai körökben elterjedt hírek 

szerint Wekerle a közigazgatási bíróság 
elnöke azért járt Fejérvárynál, hogy 
informálja, hogy a vármegyei dotácziók 
megvonása törvénybe ütközik s amenyi 
ben a dolog bíróság elé kerül, az 
államkincstárt feltétlenül kötelezni fog­
ják a törvényes dotáczió kifizetésére, 

üj főispánok.
A kormány köreiből különben uj fő 

ispánok hire érkezik ismét. Állítólag Lenk 
Gyula királyi táblai birót Jász N igykun- 
Szolnok vármegyébe, dr. Baditz Zoltán 
megyei főjegyzőt Sopronmegyóbe ős Sopron 
városba nevezik ki főispánnak. Hogy még 
most is akadnak vállalkozók, akik iiyen kö 
rülmények közt is, mikor még csak arra 
sem számíthatóak, hogy kifizetődik a becs­
telenség, szembehelyezkednek az ország 
akaratával néhány garasért.

Ä siketnéma intézet palotája.
ülés as építés ügyében.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, november 21.

Debreczen egyik jótékony egyesülete, a 
siketnémákat gyámolitó egyesület fennállása 
óta gyönyörűen halad a kijelölt utón.

Szerencsétlen ember társaink érdekeit 
megvédendő mindent elkövet, hogy gyámoli 
tásban részesítse őket.

Az egyesület igazgató tanácsa Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt tegnap 
ülést tartott, a melyen jelen voltak : Popper 
Alajosné, özv. Varga Ferenczné, Veszprémy 
Zoltánná, Balkányi Miklósné, Bószler Ká 
rolynó, Sesztina Jenőné, Rásó Gyula, Oláh 
Károly, dr Irinyi István, Bészler Ká'toly, Pén­
zes Sándor, Vetóssy Béh, Dávidbázi Sándor, 
Füleky Pál pénztáros, Weszprémy Kálmán, 
Aczél Géza, Gácsér József.

Az ülésen számos fontos ügyben hatá­
roztak.

Első sorban bejelentette az igazgató 
ság, hogy az intézet tanereje három uj ta-

kószitette a pályaművét. Még az édes apja 
is tűkön ült már: oly kíváncsian leste, 
miben mesterkedik ? Végre eljött a család 
Bemjáminja a füstős műhelyből. Kezében 
magasra tartotta a remekét.

Csillogó villogó holmi volt az. Telis­
teli drágakövekkel. Ragyogása majd elkáp­
ráztatta a pokolbeliek szemét . . .

— íme, apám és testvéreim, — szólt 
a művész ünnepies komolysággal — ez az, 
amiből a legtöbb baj, veszedelem, pusztu­
lás, halál, nyomorúság származik az embe­
riségre !

0 pokoli felsége meg volt hatva. He­
vesen ölelte keblére a fiát:

— Te vagy a nyerten 1 Te vagy az 
ón legkedvesebb fiam, akiben nekem leg 
nagyobb örömöm telik 1

S a testvérek kénytelenek voltak be­
ismerni, hogy az öregnek igaza van. Az a 
remekmű ugyanis, amivel a legkisebb, leg 
agyafúrtabb ördögfiu a versenyt megnyerte : 
a korona volt . . .

nárral gyarapodott. Az uj tanárokat Piro- 
vies, Ötvös és Emmer urakat bemutatták a 
tanácsnak.

Ezután szóba került a aiketnóma inté­
zet uj palotája. A fölépítést az ülés most 
már elkerülhetetlennek tartotta és ezért a 
munkálatok gyors keresztülvitelére bizottsá­
got választott. E bizottság tagjai a hölgye­
ken kívül Kovács József polgármester, 
Oláh Károly, Bószler Károly tanácsnokok, 
Aczél Géza főmérnök és Gácsér József igaz 
gató. A bizottság elnöke Rásó Gyula nyug. 
alispán.

A bizottság feladata, hogy az építkezés 
czóljaira telket szemeljen ki és az előmun­
kálatokat keresztül vigye. A város a telket 
ingyen bocsájtja az intézet czéljaira.

A nagyszabású jótékony és kultur in­
tézmény lőtesülésének akadálya aligha lesz. 
Még a kormány is kilátásba helyezte a se­
gélyezést.

Az igazgatósági tanácsülésén elhatá­
rozták, hogy az idén 49 siketnőma gyer­
meket fognak ruházattal ellátni, a melynek 
költségeit gyűjtés utján szedik össze.

A tél folyamán az intézet alapja javára 
hangversenyt rendeznek. Az ülés megválasz­
totta a rendező bizottságot. A hölgyek közül 
elnök özv. Popper Alajosné, alelnök pedig 
Weszprémi Zoltánná lett.

A nagyszabású hangverseny programm- 
ját a legközelebb megtartandó ülésen ter­
jesztik elő.

Fordulat a Sóvágó ügyében,

Sóvégó voaton jött rabolni.
|ÜJabb bizonyítékok.

— Saját tudósítónktól. —-
Debreczen, nov. 21.

A méliusz téri rablógyiíkosság ese­
ményéit még mindig izgalommal tár­
gyalja a város közönsége, Kíváncsian 
lesik várják a további fejleményeket. 
Maga az ügy pedig egyre bonyolódik. 
Újabbnál ujaob adatok kerülnek a fel­
színre. Névtelen feljelentések, tanúki­
hallgatásra való jelentkezések napi­
renden vennak.

Közben titokban egyre folyik a 
mentő akció Sóvágó kiszabadítására. 
Erős munkát végeznek ártatlanságá­
nak bebizonyítására. De ez a törek­
vés eredmény nélkül maradt. Az 
a kalap, az a zsebkendő hallgatva is 
sokat mond, a Palka egyenes vallo­
mása, Sóvágó hunyászkodó magavise­
leté, a felébredt lelki tusáról, vergő­
désről, bünbánásról tesznek bizony­
ságot.

Újabban egy nagyon érdekes fordu­
lat állott be a Sóvágó János ügyében. 
Jelentkezett egy tanú, Pányokiné pék 
üzletének egyik alkalmazottja, aki látta 
Sóvágót a gyilkosságot megelőző estén 
a debreczeni állomáson, mikor Sóvágó 
a Hajdúböszörményből érkező motoros 
vonatról leszállóit.

Ez az egyetlen vallomás megin­
gatja azt a nagyon hangsulyoztatott 
alibi igazolást is, amelyet a böször­
ményi nagyvendéglös vallomására oly

TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Melange a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedé­
sekben és a droguériában. — Nagybani szétküldés:
= Indra tea Import company, Trieszt. -
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mohón építettek. A böszörményi*nagy- 
vendéglő ugyanis az ottani állomás 
közelében van és a Debreczenbe jövő 
motoros vasút pedig Böszörményből 
9 óra és fél tiz között indul el. Már 
pedig a vendéglős azt állította, hogy 
Sővágő vendéglőjében 8 és 9 óra között 
fordult meg. Ez a vallomás tehát na­
gyon terhelő Sővágőra. A vizsgálóbíró 
egyébiránt akihallgatásokat még mindig 
eszközli és a további nyomozások felől 
naponként jelentést kíván.

öngyilkos gimnazista.

Leugrott a* emeletről.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 21.
Budapesti tudósítónk jelenti: Tragikus 

vége lett az éjjel egy jobb sorsra érdemes 
tizenötesztendős gyermekembernek. Egy 
fiatal tanu'ó, Fischer Adolf, Fischer Mór 
magándetektív fia tegnap délután gyanút­
lanul ment el hazulról. A szülők semmit 
sem sejthettek, mert a fiú ritkán maradt el 
tiz órán túl is.

Amikor az éjjel hazajött, már éjfél 
rég elmúlt. Körülbelül félkettőre járt az!idő, 
amikor a Vadász-utcza 26. számú ház élőit 
egy kétfogatu kocsi állt meg.

A gyermek anyja, mikor kapuzárás 
elmúlt, aggódni kezdett a fiú holléte felől» 
le is ment a második emeletről a kapuhoz 
és ott várt egész éjfélig. Félkettőkor azután 
egy kétfogatu állt meg a ház el őtt és a fiú 
a ház második emeletére futott, ahonnan át­
vetvén magát á korlátokon, az udvar kellős 
közepére esett, ahol nyomban halva terült el.

A fiú a halálát megelőző estét a 
Nemzeti Színházban töltötte, onnén va­
csorázni ment, majd később fiakkert foga­
dott ős hazahajtatott, akkor végrehajtotta 
magán végzetes szándékát. Öngyilkosságának 
oka még kiderítetlen. A rendőrség a fiú 
hulláját a törvényszéki halottasházba szál 
litotta.

mélyzete is. A motorost megállították, 
s kétségbeesett szaladgálás kezdődött.

—" Elgázolt valakit a vonat, mon 
dották az utasok.

— Nem találjuk, volt reá a vasu­
tasok válasza.

A vonat tiz percznyi idözés után 
megindult. A nánási állomás főnök 
azután lámpás emberekkel kerestette 
az áldozatot. Csakhamar meg is talál­
ták a sin mellett feküdve, vérbe fagyva 
Tóth Anna hajdú-dorogi asszonyt. A 
vonat teljesen szétroncsolta a boldog­
talan Tóth Annát.

A debreczeni királyi törvényszék 
vizsgálőbirája Hoffmann József elren­
delte ez ügyben a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy a gondatlanságért 
kit terhel a felelősség. Tóth Anna hul­
láját holnap bonczolja fel dr. Iső Já 
nos törvényszéki orvos.

A vonat kerekei alatt.
Összezúzott asszony.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 21.

A hajdú nánási vasúti állomáson 
tegnapelőtt este nagy szerencsétlenség 
történt. A vonat halálra gázolt egy 
asszonyt. Hogy a szerencsétlenségért 
kit terhel felelősség, azt a vizsgálat ké­
sőbb fogja megállapítani. A szerencsét­
lenségről egy szemtanú a következőket 
mondja él.

Hétfőn este a rendes hajdú nánási 
személyvonat utasokkal megrakodva 
indult el a vasúti állomásról. Egyszerre 
vélőt rázó sikoltás hallatszott.

— Istenem — mi lesz velem 1
Ezt a kétségbe esett jaj kiáltást 

meghallotta mindenki, a vonat sze-

Vármegyénk és vidéke.
T __

Ssabadaágeeobor B.-Újfaluban
Berettyóújfaluból Írják : Szép ünnepély folyt 
lé Berettyőujfalaban vasárnap délután. A 
népkert közepén emelt szabadságszobrot 
leplezték le. A község és környék lakosai 
mintegy bárom ezren jelentek meg. Az ün 
nepély a Hymnus éneklésével vette kezdetét, 
mely után Nyíri István szoborbizottsági el­
nök mondott tartalmas megnyitót, átadta a 
szobrot & helyi hatóságnak. Ezt követte Zih 
Sándor reform, lelkész szép beszéde és 
Fernbach Dezső ügyvédjelölt szavalata, mely 
után Weiszberger Ármin bizottsági jegyző 
olvasta fel a szobor történetét. Végül a 
közönség a Szózatot énekelte és a Rákóczy 
induló hangjai mellett oszlott széli Este az 
Oroszlán szálló nagytermében bankett volt 
A szabadságszobor egy lépcsőzeten álló kar 
csu oszlop, melyen egy aranyozott gömbön 
kiterjesztett szárnyú turul madár áll. Az 
egész emlék nyolcz méter magas.

Esküvő után a börtönbe. Újvidé­
ken szombaton tragikusan nevetséges eset 
történt. Egy fiatal földmives legény Hornyák 
János, tavaly 18 esztendős korában önként 
jelentkezett a katonaságnál felvételre. Ennek 
az önkéntességnek szerelem volt az oka. A 
fiatal legény ugyanis egy leányt szeretett, 
akit, mihamarabb akart feleségül venni, de 
a katonai kötelezettség útjában volt annak 
a szándéknak. Bevonult hát a katonáókhoz, 
de bizony nem tudta bevárni a három esz­
tendőt, Egy év múlva megszökött katoná­
éból a mennyasszonyához, a hol azt hazudta, 
hogy őt már végleg szabadságolták ős az 
esküvőt meglehet , tartani, Szombaton volt az 
esküvő. Már mint férj hagyta el boldogan 
a templomot, de az Ígérkező mézes napot 
már nem élvezhette. A csendőrőrjárat épen 
akkor fogta Hornyákot, mikor az a templom­
ból kilépett. Mint katonaszökevényt letartóz 
tatta és átadta a katonai hatóságnak.

Templom szentelés. Berettyóújfalu­
ban az 1560-ik évben elpusztított róna. katb. 
templom és plébánia negyed félszázad után 
most alakitatott meg újra. A díszes, igen 
csinos tiszta góth stylü templomot vasárnap 
szentelték fel és nyitották meg a bivek szá­
mára. A templom megáldását Fetser Antal 
nagyváradi apát kanonok végezte tizenkét 
lelkész segédlete mellett. A felavató beszé­
det dr. Karsch Lollion kanonok mondta, ki

az uj hitközség első plébánosát dr. Tóth La­
jost is beigtatta. Délben a városháza nagy 
termében diszebéd volt, melyen a papsággal 
az élén a környékbeli intelligenczla is nagy 
számban vett részt.

Színház.
Heti műsor.

Szerda Bohém világ, Színmű B.
Csütörtök Figaróházassága. Vigj. G.
Péntek Szegény Jonathán. Operette A
Szombat Lilla. Vígjáték B.

Bohémvilég. Murger remeke a Bo­
hémvilág ez. színmű kerül ma színre, melyet 
a .Bohémélét* csodás, színes véi*Őfénye ra­
gyog be. Két bohém-létek szomorú szerelmi 
regényét szívesen fogja ma is figyelemmel 
kísérni a mi finom Ízlésű közönségünk, mely 
az igazi költői alkotásokát, még ha ismertek 
is már. őrömmel látja a műsoron.

Figaro hiaaseága. Csütörtökön a 
Figaro hátsága kerül színre, mely ban Fi­
garó szerepéhez Zilahy Gyulát legdivatosabb 
sikerei fűzik. A darabban Fóthy Frida, Mar- 
kovits Margit igen szép sikert arattak a leg­
utóbbi előadáson.

A Szegény Jonathán operette pén­
teki reprize iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik. A pompás zenéiti operette előadásán 
részt vesznek : Fóthy Frida, Pozsonyi Lenke, 
Békeffv Lajos. Arkossv Vilmos, Sarkady Vil­
mos, Szabó Gyula, Deésy Alfréd és Kondor 
Ernő. A ezimszerepet pedig Polgár Sándor 
játsza.

Veér Judith rónája. Lamperth 
Géza kuruez tárgyú nagy irodalmi értékű 
drámájából szépen folynak a próbák. A Nem­
zeti színházban nagy sikert aratott darab va­
sárnap este fog színre kerülni először.

Forradalom mindenfelé.
Lásadó matrózok és katonák.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 91.

Az oroszországi események egyre 
nagyobb arányokat öltenek. Lázadás 
van mindenfelé, még Mandzsúriából is 
a forradalom hiret jelenti Linevics a 
czárnak.

A nagy eseményekről a követke­
zőket kaptuk:

Páris. Tokióból jelentik : A Voro* 
nesz orosz szállitóhajőn zendülés ütött 
ki. A hajón orosz hadifoglyok vannak, 
matrózok és katonák, akiket Nagaszaki- 
bői Vladivosztokba akarnak szállítani.

A zendülök hatalmukba vették a 
hajót és egy bizottságuk vette át a 
hajó parancsnokságát, Rozdesztvenszki 
és Vinzen admirálisok is a hajón van­
nak. A japánok is torpedóhajót ren­
deltek melléje, hogy a zavargás kitö­
rését megakadályozzák. Attól félnek, 
hogy mihelyt a hajó a japán kikötőt 
elhagyja, kitör rajta a zavargás.

Pétervár. Az Oleg és Aurora cir­
kálókon a matrózok izgatottak és za­
vargástól félnek

Pétervár. Linevics azt táviratozta

Legjobb téliczlpők JKransz Mórnál
kaphatók. Kizárólag saját készítmények, mégis olcsóbb a gyárinál. Főtér 26. a főposta mellett.

sím
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a czárnak,"hogy a mandzsuriai hadse 
regben lázadás van kitörőben.

Odessza. A betek őta folyó gyil­
kolás és fosztogatás miatt az angol 
alattvalók az angol konzul elnöklésével 
gyűlést tartottak, melven elhatározták, 
hogy külön milíciát állítanak föl. A ki­
kötőben két hajó áll készen, amelyekre 
a menekülőket útlevél nélkül felveszik.

Egy lap sem nyújtja azt a párat 
lan kedvezményt a mit a

„Debreczeni Független Újság.“
Egy hóra 1 kor. És ezért Ingyen 

kapja mindenki a „Debreczeni Függet­
len Újság“ 320 oldalra terjedő rend­
kívül dús szépirodalmi részszel és tel­
jes czlmtárral ellátott

Nagy Képes Naptárát.
A kik deczember 1 tői előfizetnek, 

szoknak már mostantól fogva megküld­
jük lapunkat ingyen.

— Debrecien közgyűlése Pfeg 
irtuk tegnap, hogy a város jog és pénz­
ügyi bizottsága közgyűlés tárgyait elő­
készítendő ülést tartott. Az összes tár­
gyakat azonban nem láthatta el ja­
vaslatokkal, mert a bizottság tagjai 
nem jelentek meg. A közgyűlés nap 
ját is kitűzték már. Még pedig e hő 
29 éré. A közgyűlésen még Domabidy 
utoljára jelenik meg elnökként a köz­
gyűlésen, a melyen el fog búcsúzni a 
törvényhatóságtól.

— Felolvasó estély a* Iparosok 
részére. A debreczeni ipartestület igen üd­
vös és kulturális érdekeket szolgáló czélt 
tűzött maga elé. Felolvasó estélyeket rendez 
ez iparosok részére, a melyeken közgazda­
sági és ipari kérdésekkel foglalkoznak.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

Magyar táncz.
A debreosenl Ifjúsághoz.

Debreczen, nov. 21.
Elkövetkezett a tánczmuhtiágok sai- 

zonja és a debreczeni ifjúság is erősen ké­
szülődik rá.

Gyakorolják magukat a tánezban s kü­
lön boston kurzusokat tartanak.

Hát hiszen helyes, ámbár furcsa táncz 
az a boston, de a mondó vagyok, hogy fe 
lányi fáradsággal meg lehetne tanulni a — 
magyar palotást.

És mégis másképen festene az, ha 
táneztermeinkben az ifjúság nem a bostoni, 
hanem a palotást járná.

Miért nem tetszik tehát, miért nem 
tánczolnak magyar tánezot az ifjak, mikor 
nyilvánvaló, hogy sz szebb, méltóságtelje- 
sebb 8 kedvesebb minden idegen rajcsuro- 
zásnál.

Csak meg kellene próbálni, majd ked­
vet kapnának hozzá. Például valamelyik ifjú­
sági mulatságon, mondjuk gimnázisták bal­
ján kellene bemutatni. Bizonyos, hogy aztán 
felvennék minden bál táncrendjébe.

De mindez nehezen megy. Ha Patagó- 
niában kitalálnak egy tánezot, azt egy fél 
év múlva nálunk mindenki tudja. Ellenben 
itt vannak a mi gyönyörű magyar fánczaink 
azt nem gyakorolja senki, holott he annyi 
súlyt fektetünk a magyarság dokumentálá­
sára. minden dolgunkban érvényre kellene 
azt juttatni.

De a mi ifjúságunk nem vesz magá­
nak erre fáradságot. Inkább nyakra-főre po­
litizálnak.

— Személyi hírek. Gróf Dégen 
féld József Domabidy Elemér és Sass 
B4la az egyetemes konvent ülésére Buda- 
destre utaztsk

hasznos előadások elsőjét e hó 26 án d. u.
5 órakor tartják meg az ipartestület díszter­
mében (Simonffy uteza I. sz. ll-ik emelet) a 
mely ü'és tárgya a következő lesz : A felol- 
vasá'ok tartásának czélja. Előadó : dr. Tóth 
Kálmán ipartestületi jegyző. 2. Iparosok 
dolga. Előadó Dávidházy Kálmán, s itt era- 
litiük meg, hogy a rendező bizottság e hó 
23 ikán, azaz holnap este 6 órakor az ipa­
roskör helyiségében Dávidházy Kálmán el­
nöklete alatt gyűlést tart, ezen, az iparosok 
érdekeit szolgáló mozgalom minél szélesebb 
körben való kiterjesztése czéljából.

— A Jog és pénzügyi bizottság 
megkezdett tárgyalásait folytatandó, csütör 
tökön e hó 23-án ülést tart. Az ülésen az 
összes közgyűlési tárgyakkal foglalkoznak

— KI hát Oajzigi gyilkosa. A
közeli napokban nagy feltűnést keltett 
egy vámospércsi czigány fiúnak Ros­
tás Józsefnek a vallomása, aki magát 
Gajzágő Antal gyilkosának vallotta. Az 
ottani csendőrség beismerő vallomása 
folytán letartóztatta és nehéz vasba 
beszállította a vizsgáló bírósághoz. Azóta 
Hoffmann vizsgálóbíró nagy körül te 
kintéssel vizsgálta az ügyét, vallatta az 
önként jelentkezett gyilkost, de már 
kezdettől fogva gyanús volt a czi­
gány fiú magaviseleté, vallomása. 
Ellentétekbe bocsátkozott és az apró 
részletekben teljesen járatlanságot ta­
núsított. Végre is a czigány fiun olyan 
tünetek mutatkoztak, amelyek a józan 
gondolkodást kizárják. Hoffmann vizs­
gálóbíró ennélfogva elrendelte a czigány 
elmebeli állapotának a megvizsgálását. 
Dr. Izsó törvényszéki orvos naponkén 
figyeli a fiút. Az eddigi tapasztalatok 
szerint Rostást körülbelül szabadlábra 
helyezik.

— Sikkasztás vádja alatt. Takács 
Mihály balmazújvárosi parasztgazda meg­
bízta Kónya Gábor ugyanoda való lakost, 
hogy hajtsa el a tiszacsegei vásárra 20( 
korona értékű tehenét és adja azt ott el. 
Kónya elvállalta a megbízást s a tehenet 
140 koronáért el is adta. A kapott pénzzé 
azonban nem számolt el, hanem a pénzt el 
mulatta. A megkárosított gazda feljelen­
tette a bizalmával visszaélt Kónya Gábort a 
járásbírósághoz. Az eljárás folyamatban van.

— A sárin dl gyilkosság nem 
igái. Egyik helyi lap vasárnapi száma egy 
álarezos rablógyilkosságról ad számot más­

fél hasábos czikkben. Ezen újság híradása 
olytán az eset bejárta a vidéki és fővárosi 

lapokét is. Sárándon azonban sem a napok­
on, sem ebben az évben ilyen rabló tárna- 
ás nem történt, azaz eset, amiről szó van, 

ezelőtt másfél évvel történt, s a tettesek 
már jogerősen el is vannak Ítélve.

A debreosenl Jótékony nő­
egylet társas estélye. A debreczeni 
óiékony nőegylet választmánya elhatározta, 
íogy deczember 3 ikán társas^ estét rendez 
az Arany Bika disztermében.'Az est prog- 
rammja oly érdekesen van összeállítva, 
iiogy nemcsak kedvesen szórakoztatja a kö* 
zönséget, hanem az valóságos mtivészest lesz.
A programra Szávay Gyula jeles költ ónk 
prologjával kezdődik, melyet követnek zene 
és énekszámok. Az est iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik és a rendezőség 
mindent elkövet, hogy teljes sikert arasson 
a nemes czél. Igazi müvészerők fognak köz­
reműködni és a programra minden egyes 
pontja valóságos műélvezetet ígér. Es min­
dezt egv koronáért hallhatja és láthatja min­
denki. Egy egész sereg nemes lélek fára­
dozik azon, hogy a nőegylet szegényeinek 
és árváinak könyeit letörölhesse azon jótó- 
ennyezétu est iSvédeiméből. Az est sikerén 
Veressné Szathmáry T*réz nőegyleti elnök, 
Szabó Kálmánná és Weszprémy Zoltánná 
alelnökök a választmányi tagokkal együtte­
sen fáradoznak. A nőegylet a tél folyamán 
gyakrabban fog ilyen társas estéket rendezni. 
Nemcsak a legnemesebb emberbarát! czólo- 
kát kívánja ezzel szolgálni, hanem az érde­
kesebbnél, érdekesebb programnak összeál­
lításával művelni is kívánja a sziveket. La­
punk legközelebbi számában hozni fogjuk 
a társas est végleges programmját is.

— Ismeretlen halottak. A leg­
utóbbi napokban két ember hulláját 
földelte el a közkőrház anélkül, hogy 
kísérője lett volna, az egyik a vámos­
pércsi utón a kerékvágásban levő po- 
csojába fűlt. Úgy találták meg arezra 
bukva. A másik az a szegény koldus 
ember, aki tegnap a Józsa alatt feküdt 
a vonat kerekei alá. Mindkét hullát le­
fényképezték és azután elrendelték a 
temetését. A hullák arczképeit a rend­
őrségen őrzik, az érdeklődök ott meg­
tekinthetik.

Famunkások ssakrajstanfo- 
lyama. A debreczeni famunkások továDD 
képzésükre rajrtanfolyamot nyitottak. A 
tanfolyamét Vojta Géza, a Schvarcz u 
gyár művezetője fogja vezetni. A tamolya 
már a közeli napokban meg fog nyílni.

- Adományok a Paika család­
nak. Schneider János nyugalmazott moz­
donyvezető 2 koronát, felesége pedig 1
rónát küldött be szerkesztőségünkbe, *
ezennel nyugtatunk. Itt említjük meg, ogy 
tegnapi számunkban közölt kimutatás t 
volt. A sütőmunkások szakegylete, 6 azaz 
(hat) koronát. N. N. 1 kor. Összesen 7 ko­
ronát adományozott a Paika család részére.

— Meghaltak : az anyakönyvvezetői 
hivatalnál a következő elhalálozásokat jelen­
tették be : Szlávik János r. k. 2 éves, na- 
lavács Ferencz g. k. 80 éves, Szabó Gyö 8Y 
ev. ref. 41 éves, Borsos Mihály ev.
8 napos.

— A városi késbesltők.
hogy Debreczen város tanácsa egyik ül 
a jelenleg kézbesítői teendőket végző re 

1 őröket rendőri szolgálatra osztotta be. u

Nagy árleszállítás. Maradékokat filáran alul árusítjuk. Selyem fámul 15 kr. A ra“£°,.‘ 
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalnemű- , 
női és férfi fehérnemüeb, paplanok, női és gyermek felöltök gyári 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Walleriteln rulop
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Ilyettük 20 uj kézbesítőt rendelt felfogadni. A 
•tanács határozatához képest Kovács József
^?/^rmoster a ^ besi'őket ma délután szer­
ződtette.

TÁVIRATOK.

Hatszáz karon«Ipari egálokra.
Az iparos segédek tovább képzésére 
Fazekas Sándor reál-iskolái igazgató 
vezetése alatt egy tovább képző tanfo­
lyam áll fenn. E tanfolyam nehéz anyagi 
viszonyok között minden évben szép 
eredménnyel végződik. A tanfolyam 
hasznos czéljaira tekintettel a kereske­
delmi és iparkamara, mint minden 
évben, úgy az 1905—1906 iskolai 
évre is 600 korona segélyt utalt ki.

"* Betörések és tyúklopások 
Tőke István a hírhedt tyuktolvaj elfogatása 
után azt hitte mindenki, hogy a téli tolvaj 
járatoknak vége szakadt. Azonban nem így 
történt. Naponként érkeznek a rendőrséghez 
és a cseodőrséghez panaszos jelentések, me 
lyek most liba, most rucza eltűnéséről ad- 
hirí, A lopásokat, mit Tőke István szerepének 
letűnése óta jelentettek, az adott körűimé' 
nyék tanúságaként ismét egy ember hajtja 
végre. A rendőrség ennélfogva a nyomozást 
a legnagyobb körültekintéssel viszi, s a 
tettes iránt már oly kézen fekvő adatok 
állnak rendelkezésére, amelyek bizonyosan 
»ikerre vezetnek.

— Pergetett osemegeméa és ezu
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletében Rákóczi- és Eőtvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.
. . * M”*ná,Ia a hires Hajdúsági pedrfit. Egy

doboz 50 fillér. Kapható Orosz Hagy Ferencs gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvu 
gyógyszertár.

Paraszt párbaj.

Két évi börtön a viaskodáa miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Érdekes paraszt párbaj történt Józaa 
községben, melynek hőse Sipos István józsai 
napszámos. Tegnap e miatt állott a büntető 
bíróság előtt. Ez év junius 25-én történt az 
eset s annak idején részletesen megírtuk e 
párbaj történetét. A viaskodásból a másik 
szereplő Laboda János halálos sebekkel ke­
rült ki.

Sipos István ez év junius 25-ikőn este 
erősen bepityókált állapotban betévedt a 
tóczóskerti Polgár Imre féle korcsmába és 
ott össze találkozott a szintén ittas állapot­
ban lévő Laboda Jánossal, a kit megkínált 
italával.

Ez azonban durván visszautasította és 
szidni, ócsárolni kezdte Sípost, kiben orré 
fellázadt a magyar virtus és verekedést pro­
vokált. Laboda erre azt kiáltotta feléje: 
Gyere vívjunk párpajt.

Mindketten botot ragadva egymásnak 
rontottak. A párbaj vége az lett, hogy 
egymást agyba főbe verték. Majd a botot 
ellökve bírókra keltek. E közben Laboda 
felbukott, mire Sipos a Laboda fejét a 
földhöz verte, azután bottal Is addig ütötte, 
nőig csak az elősiető emberek einem húzták 
tőle. Az ütések következtében Laboba oly 
eulyos sérüléseket szenvedett, hogy kőt hót 
múlva meghalt.

Tegnap ítélkezett ez ügyben a kir. 
törvényszék dr. Oláh Miklós biró elnöklete 
alatt. Sípost, a kit erős felindulásban el­
követett balált okozott súlyos testi sértés 
bűntettében btinüsnek talált, két évi börtönre 
ítélt a törvényszék. Az ítélet ellen a vádlott 
fellebbezést jelentett be.

Ä szövetkezett ellenzék felvidéki útja.
Budapest, nov. 21. A szövetke­

zett ellenzék legközelebb a felvidéken 
körútra indul. Bejárja az összes vá­
lasztó kerületeket. Minden nagyobb 
városban népgyüléseket tartanak. Én­
nek az a czélja, hogy a választó pol­
gárokat a politikai dolgokról őszintén 
informálják. A szövetkezett ellenzék 
részéről a mozgalom élén Battyáni Ti 
vadar gróf ss Smialovszky Valér orsz. 
képviselő áll. A felvidéken mindenütt 
nagy óváczióval készülnek fogadni a 
szövetkezet ellenzék képviselőit.

A „Napot“ elkobozták.
Budapest, nov. 31. A budapesti kir. 

ügyészség folytatja a lapok elleni hadjáratot. 
Ma a „Nap" czimü újság az áldozat. Állí­
tólag királysértő czikkek közlése miatt az 
összes példányokat elkobozták. A „Nap“ el­
kobzása Budapesten megbotránkozást keltett.

Egy megye főnök párbaja.
Máramarossziget, nov. 21. Má- 

ramarosmegye uj főispánja Perényi 
Zsigmond báró ma párbajt vívott 
Szöllőssy Ferencz megye bizottsági 
taggal. A báró sebesült meg. Az átfér­
nek egy röpirat az oka, a melyet 
Szöllőssy Nagyszőlősről hozott. E röp­
irat Perényire nézve difflamáló dolgo­
kat tartalmazott.

Szepesmegye nem Installál.
Lőcse, nov. 21. Szepesvármegye 50es 

bizottsága ma ülést tartott, amelyen elhatá­
rozta, hogy az ellenálló megyék sorába lép. 
A vármegye az uj főispánt nem installálja ős 
a főispáni likást bezárja.

Kubinyi Géza bevonulása.
Komárom, nov. 21. Komárom 

megye főispánja Kubinyi Géza ma 
érkezett ide. A főispánt 14 csendőr 
kisérte a városba. Az állomásról a 
megyeházára hajtatott, a hol az alispán 
szó nélkül átadta a nagy terem és a 
akás kulcsait. Kubinyi ezután a fő 

szolgabirákat fogadta és felszólította 
őket, hogy az ö utasításaihoz tartsák 
magukat. Kubinyi megérkezéséből ki­
folyólag affér keletkezett Festy az uj 
főispáni és a régi főispáni titkár közölt 
Az affért kardpárbajjal intézik el.

Nagy csőd a fővárosban,
Budapest, nov. 21. Pénzügyi körökben 

nagy feltűnést keltett, hogy Rosenfeld Jó­
zsef gabona ezég csődöt jelentett. A ezég 
250 ezer koronáipassivával, bukott meg. Az 
érdekeltek száma igen sok.

Wekerle ás Fejárváry.
Budapest, nov. 21. A félhivatalosok 

ma már szélnek eresztették ozáfolatukat, a 
mely a Fejőrváry ős Wekerle Sándor féle 
tanácskozásról szól. A félhivatalos fmegezá- 
folja a találkozást, a mely politikai jellegű 
lett volna.

Fazekas utódját kinevezték.
Budapest, november 21. Kris- 

tóffy belügynök a törvénytelenül fel­
függesztett Fazekas Ágoston főjegyző 
utódjául ma Uubranovics László tb.

főjegyzőt nevezte ki. Fazekas kijelen­
tette, hogy hivatalát utódjának nem 
adja át. Dubranovics hir szerint nem 
vállalkozik a darabant belügynök meg 
bízását teljesíteni.

A törökszentmiklósi mandátum.
Budapest, nov. 21. A kúria ma 

foglalkozott a törökszentmilklósi man­
dátum ellen beadott petícióval. A bí­
róság a Borbély György szabadelvű- 
párti jelölt hívei által beadott peticziót 
elutasította és 400 kor költségben el­
marasztalta, Somogyi Zoltán független­
ségi képviselőt igazoltnak jelentette ki. 
Miután Somogyi a mandátumáról le­
mondott a kerületben uj választás lesz. 
Hir szerint Somogyi újra fellép és egy­
hangú megválasztása bizonyos.

Justh Gyula Korponán.
Budapest, nov. 21. A korponai 

országgyűlésnek emlékére fényes ünne­
pélyt tartanak. Ezen az ünnepélyen a 
képviselőházat Justh Gyula a képviselő­
ház elnöke fogja képviselni, a ki ma 
el is utazott az ünnepélyre.

Tlize Budapesten.
Budapest, nov. 21. A azahadelvüpárt 

újjászervezésére Budapesten erős mozgalom 
indult meg. Gróf Tisza István ma Buda- 
pestre érkezett, hogy az újjászervezés elő- 
muokálatait"megkeidje.

Bánya robbanás.
Lőcse, nov. 21 Merónyben egy szepes- 

megyei vasbányában borzasztó szerencsétlen­
ség történi. Ma délután hatalmas lég- 
robbanás történt és a közelben dolgozó 
két mnnkás áldozatul esett. A kir. ügyész­
ség a vizsgálatot megindította. A szeren- 
len munkások borzasztó halála mély rész­
vétet keltett.

Bánffy nyílt levele.
Budapest, nov, 21. Bánffy Dezső báró 

hir szerint nyílt levelet intéz a II. kerület 
országgyűlési képviselőt választó közönségé­
hez. A nyílt levélben Bánffy arra kéri a 
választókat, hogy Németh függetlenségi jelölt 
mellett foglaljanak állást.

A kassal törvényszéki bírák ás 
Pongrácz gróf.

írássá, november 21. A kassai 
kúv törvényszék bírói kara ma ülést 
tai’tott, a melyen egyértelmüleg elha­
tározták, hogy Pongrácz gróf, főispán­
nál nem tisztelegnek és nem érint­
keznek vele. A {törvényszék elnöke 
kijelentette, hogy a határozatba nem 
szól bele. A maga részéről csatlakozik 
a határozathoz.

A bslgrád-budapesti telefon.
Budapest, november 21. A Budapest 

és Belgrád között létesített távbeszélő össze­
köttetés tegnap, hétfőn reggel adatott át a 
közhasználatnak. Szalay Péter üdvözölte a 
szerb posta- vezérigazgatót. Az uj vonalba 
be vannak vonva, Budapest, Újvidék, Zimony, 
Baja, Szabadka, Szeged, Zenta, Zorabor.

Megostromolt ezukrázda.
Berlin, nov. 21. Lodzból érkezett ma­

gántávirat szerint tegnap este több ezukráz- 
dát katonailag megszállak, Az összes ven­
dégeket vizsgálat alá voltók. Tűhbokot el­
fogtak.

■
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Wekerle n dotáczló elvonásáról.
Budapest, nov. 21. Politikai körökben 

elterjedt fairek szerint Wekerle Sándor a 
közigazgatási bíróság elnöke azért járt Fe 
jérváry báró miniszterelnöknél, hogy iníor 
málja öt arról, hogy a vármegyei dotácziók 
megvonása törvénybe ütközik, a mennyiben 
a dolog a bíróság elé kerül, az államkincs- 
tárt feltétlenül kötelezni fogják a törvényben 
megállapított összeg kifizetésére.

Egylet.

A homokkerti olvasó egylet-
A homokkerti ref. olvasó-egylet t. tagjait 
november 26-ik napján délután 3 órakor tar­
tandó közgyü'ésére ez utón is meghívja az 
elnökség.

Törvénykezés.
Királysértés. Igen érdekes felség­

sértési bünperben Ítélkezett tegnap a kir. 
törvényszék. A vádlott egyenesen Bécsböl 
jött erre a tárgyalásra. Márbusz György sza- 
mosujlaki parasztlegény sz illető, aki jelen­
leg Bécsben gyalogos katona. A múlt év ta­
vaszán történt, hogy a sorozás alkalmával 
nagyon leitta magát és afeletti dühében, 
hogy bevették katonának, a királyt káromko­
dással illette. Márkusz tagadta ezen reárőtt 
bűncselekményt és a beidézett tanuk is iga­
zolták nagyfokú ittasságát, mire a törvény­
szék a vádlottat felmentette,

A buiogány. Súlyos testisértés vét­
sége miatt került a vádlottak padjára Kiss 
Gergely ujfehőrtói dohányos. Ez év julius 
2-án történt, hogy Kiss Gergely munka 
közben összeszóllalkozott Halmi Péter tár­
sával és azt úgy megütötte egy rézbuzo- 
gánynyal, hogy három hétig nyomta az ágyat. 
A törvényszék ezen tettéért négy havi fog­
házra ítélte Kiss Gergelyt. Az ítéletet azon­
ban a kir ügyész megfelebbezte.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Bchvarcz B. Jebreczeni bizományos távirati jelentése.

Budape t, 1905. november 21. 
Készáru 5—10 fillérrel olcsóbb.

1905. októberi búza , . . 
1906. áprilisi búza . . .

októberi rozs. . . 
1906. áprilisi rozs . . .

októberi zab . . . 
1906. áprilisi zab . . •

. 16.72—74

. 17.22.—24

.' 14.26.-28

! 14Í36Í—38 
. 13.86.-881906. májusi tengeri . . 

1905. júliusi „ . •
1905. aug. , . .

szeptemberi . .
1906 szeptemberi repeze . .

_'__’__
25.30.-50

az érzések valahányszor találkozom e férfiú­
val és ekkor rájöltem, hogy rövid ismeret­
ségünk daczára hangját egyszer régebben 
valahol már hallottam. Sokáig kutattam em­
lékezetemben, míg végre emlékeim sötétsé­
gében világosság támadt. Egy álmatlan éj­
szakán, midőn ismét aléltan képzeletben 
átéltem egész életemet, végre eszembe jutott, 
hogy kicsoda ez az ember. A Renees-utczai 
gyilkos volt ez !

Gardener megfogta Clotild kezét.
— És mit tettél ? kérdezte. Nem adtad 

át az igazságszolgáltatás kezébe ?
— Hiszen nem volt még semmiféle 

bizonyíték a kezeim között ! Ez csak sajá 
tos érzésem volt, mely a törvényszék előtt 
kevés súllyal bírhat és nem akartam veszé­
lyeztetni bosszuállásomat.

— Tehát itt van ?
— Közel egy év óta!
— De akkor könnyen megszökhet!
— Attól nem tartok, mert a gazember 

engem szeret.
— Clotild!
— És daczára az ellenszenvnek, me­

lyet iránta érzek, eddig úgy tettem, mintha 
érzelmei viszonzásra találnának.

Gardener mereven tekintett maga elé. 
— És hogy hívják ezt az embert ?
— A kitűzött czél érdekében, hadd 

maradjon még néhány napig, ez az én 
titkom!

— Ám legyen 1 szólt Gardener. De 
tudd meg, hogy én sem voltam tétlen, 
hogy én is pihenés nélkül kutattam a gya 
lázatos tettes után, ki szőtdulta boldogsá­
gomat és alig néhány órája, hogy kétségen 
kívül megállapíthattam kilétét.

De Lucenay kisasszony kiegyenesedett. 
— Te ismered a bűnöst ?
— Eey óra óta.
— Hol láttad ?
— A Theatre Francaisban.
— És ki mutatta meg öt, neked ?
— Buvard.
Clotild fejét tenyerei közé szorította. 
— Mit akarsz most tenni ? kérdezte 

aggódva.
(Folytatjuk.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bérlet (B). Bérlet (B.)
Debreczen, szerda, 1905 november 22-én :

Bohém világ.
Dráma 5 felvonásban.

REGÉNY-CSARNOK.
Ä hetes számú zárka.

57 Bűnügyi regény.

Ekkor valami különös dolog történt. 
Valamelyik napon egy tánezmulatságon egy 
férfiú közeledett hozzám és habár ez semmi 
különöset nem mondott, mégis oly érzés vett 
rajtam erőt, mint annak előtte soha.

— Miféle ember volt ez ? kőrdé Li­
onel.

— Ezen első találkozás után, folytatta 
Clodild, mintha a kérdésre nem is figyelt 
volna, még többszőr is találkoztam vele és 
mindig nyilvánult ez az érzésem. Nyugtalan 
lettem. Alaposan megvizsgáltam saját érzel­
memet, hogy miért vesznek erőt rajtam ezek

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Jäger alsó ruházat.
Flanell takarók.
Függönyök. Lópokróczot
Linoleum.
Külön szőnyeg osztály.

li persa szőni
óriási raktára.

Hallatlan I
Hosszú téli kabát 
Rövid mikádó 
Öltöny
Magányos nadrág 
Gyermek öltöny 
Fiú öltöny 
Gyermek köpeny

15 koronától. 
9 

12 
4 
4 

10

6BRÖ
óriási nagy áruházában, 

DEBRECZEN, Piacz-u. 61 
a Szent Anna ntczával szemben.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy tSrzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol.
Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Czégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk, és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyé alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

ÉRTESÍTÉS!
JE_m

Általános Tudósító
hirdetési osztálya Budapesten,

tulajdonos Lépőid Gyilfo

szerkesztő irodáját jelentékenyen 
megnagyobbítva éa a modern rek­
lám követelményeinek megfelelően 

berendezve

ill
alá helyezte át, ahol szakavatott 
pontos és lelkiismeretes tevékeny­
séget fog kifejteni továbbra la úgy 
a hirdető közönség, mint a sajtó 

érdekében.

500 koronái
űzetek annak, ki a Bartilla fogvijónek használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy »*ája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartllle* 
Winklet Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csaku 
.Bartilla fogvlz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jé 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.
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Divat újdonságaink
az öazi idényre megérkeztek.

Női rnha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel* és külföld legelső gyáraiból.
fi Z

8S
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Nagy kávé raktár
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Czitrom, narancs
és a hires Manner-féle czu-
korkák nagy raktára ...

Kohn Henrik
czégnél

DEBBECZEN, gróf Degenfeld-tér 7-ik sz.

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők ^

Pintér Gusztáv
ékszerésznél,

Főpiac* 26. Főtőzsde mellett.
órák- és ékszerek javítása legolcsóbban.

F izetéssel tanul* felvétetik.

Placz ntcza 61. szám alatt épült 
kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál Fischer 

Adolf kistemplombazár.

Kistemplombazárban
levő Fischer Adolf 
bolthelyisége beren­

dezéssel együtt
azonnal kiadó.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par- 
chetek, Férfi és gyermek Trice. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bngyogót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férti 
ing fehér l írt, hajtásos 1.20, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Értesítés.
Ezúton is bátorkodom t. megren­

delőim tudomására juttatni, hogy az 
őszi és téli idényre igen szép hazai ÓS 
angol Szöveteim megérkeztek, melyekből 
a legszolidabb árért modern és ízléses 
kivitelű

öltönyök, téli kabátok
és felöltők

elkészítésére rendelkezésre állok. 
Tisztelettel

Antal Vincze
férfi szabó

Kossuth ntcza 17. (Simonffy Imre káz.)
■agyar díszruhák, polgári, sport, katonai, papi, 
úgyszintén gyászruhák a legrövidebb idő alatt 
pontosan és jutányosán készíttetnek. —^

Megnyílt
ujj

Központi Zálogház
Kossnth-utcza 15. szám alatt

az udvarban.
Értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad

14624—1906.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tulaj­

donát képező s alább megjelölt föld­
részek folyó 1905. évi deczember hó 
6 án délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy tanácstermében megtartandó nyil­
vános árverésen 1906. évi október hó 
1-től 1912. évi október hó 1-ig terjedő 
hat gazdasági évre haszonbérbe adatni 
fognak. És pedig :

1. a szikgáti cserépvető körüli 28 
hold epreskerti föld az ezen levő gaz­
dasági épületekkel, az innen északra 
eső s egy tagban levő 374 hold 180 
négyszögöl majorsági föld, továbbá a 
szikgáti régi cserépvető és az állam- 
vasut mellett délre fekvő 296 h. 693 
négyszögöl majorsági földek — együt­
tesen. Kikiáltási ár 21992 korona.

2. a pallagi I ső számú 419 h. 
445 négyszögöl és a Il-ik számú 381 
hold 1363 négyszögöl kiterjedésű tag­
földek egy taggá egyesítve. Kikiáltási ár 
7150 korona.

3. a pallagi III-ik számú 439 h. 
905 négyszögöl tagföld. Kikiáltási ár 
7200 korona.

Árverelni szándékozók az árverési 
feltételeket városi számvevői hivata­
lunknál a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik, az árverés alkalmával pedig 
a kikiáltási árak 10% át tartoznak kész 
pénzben vagy elfogadható értékben az 
árverést vezető bizottság kezéhez — 
bánatpénzül letenni.

Kelt Debreczen, 1905. nov. 16-án.
Ä városi tenées.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nynjt
Ajtókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéséé kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­koknak.

Kölcsönök
•a, záloglékjpapirokra,__ B

vidéki pénzintézetek
tőzsdén jegyzett érték 
levelekre, valamint 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpónzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetőié.

Az elmúlt 
rendkívüli 
száraz nyár 

folyamán 
ismét a

Küküllömenti
Első Szölöoltvány-tele)*

Tulajdonos: Caspar! Frigyes Med-
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi 
Vízzel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőló- 
telep, amely ez évben is valóban szép és mfűdén 
tekintetben kifogástalan minőségű szölöoltványo- 

kát szállit.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel Ingyen 

és bérmentve.

1

stell



debreczeni FÜGGETLEN ÜJSAG 1905. november 22.

lit

Apró hirdetések.
10 íróig 40 fillér, erontol minden erő 4 fillér. A
I igkUebb hirdetés 40 fillér. Vitt&g betűkből sze
dett minden írd 4 fillér. - Vidéki tudakoiódáaná 

tették Tiluib*ly»|ét csatéiul.

Fiatal izr. csinos és müveit urileány 1600 
kor. hozománynyal nőül menne jobbálláau 
nyugdijképes hivatalnokhoz. Ajánlatok pon­
tos czim és körülmények jelölésével „Bol­
dogság* jeligére a kiadóba kéretnek.

„Egy közel vidéki* czimü hirdetésben jelölt 
ház elcserólésőre vagy megvételére haj­
landó vagyok. Gyulai József kalauz Var 
gakert I. j. 50. sz. 

Eladó- Piaczhoz közel egy meglepő nagy te­
lek házzal együtt 1303 forint jövedelem­
mel bármely ipari, esetleg kereskedelmi 
vállalatra alkalmas. Értekezhetni Debre- 
czeni Lajos Csillag u. 36._____________

Egy ügyvédi irodának és lakásnak alkalmas 
lakosztály 1906. május 1 tői a Piaez utczán 
kerestetik. Bővebben íelviláöositást ad a 
kiadóhivatal._________________

Eladó- Kitűnő forgalmú helyen egy kissebb
füszerüzlet, ahol az italmérés feltétlen 
megkapható. Értekezhetni Debreczeni La­
josnál Csillag-utcza 36.

Hollandi gyomorcseppek
a legkitűnőbb hásisser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görcenél, emésztési «avaroknál.

Használati utas'tás mellékelve min 
dón üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható :

Mihaiovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

Kohlt Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet­
fizetésre.
_ _________ . .-Ü£ldf-
feloszlatás miatU ^^jj^szletlart férfi-, 

gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! 
Félingyen 1 ____________

Aszalt lengyel bányai gomba rizike saláta 
gomba, afonya czukorba főzve, Ostse he­
ring, caviar, dió feltörve és héjában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál 
Fő-üzlet Kosauth-utcza. Fióküzlet Csapó-u.

Homokkert I. járáson Sz.-Annai temetővel
szemben egy 2195 négyszögöl szőlő sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni Nyugoti u. 
48. sz. a tulajdonosnál. ______________

Hentesek részére és disznó ölósre saját kézi darSásu hófehér só kapható Vadász Fe- 
rencznél Varga-utcza 35. Ugyanott 1 kg. 
rizskása 13 kr.

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzőt használ.

Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag,.előállított f«2Ők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfn- 
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Piacz-u. 42- szám
Goldstein Karolin.

Horválh-féle
gozfürész telepén

tölgyfa hulladék
mig a készlet tart, 2 köbméterenként

6 koronáért kapható.
00000000-0000000

" Jäger alsó ruhák, 1
téli harisnyák, Vadász férfi 
harisnyák és lábszárvédők,

Q Női és gyermek fiamaSChllik, 
g Téli kesztyűk legolcsóbb g árakban és legnagyobb vá­
jj^ Iasztékban beszerezhetők ^

I Márton Gyula
divat- és rö űdárn üzletében

9 Piacz-u. 9., Bika szálloda mellett.
ooooo oooooooool

xíV

Honoerammok és egyébb hímzések készítése 
jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 
4. szám alatt._________ _______________ „ i

Éct ló karban levő toilette tükör asztalka 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóba, j

Kerestetik ügyes ügynökT Mire és hol meg-1 
mondja a kiadóhivatal. ______________i

Makulatúra papír felvágatlan állapotban kap- 
ható a kiadóhivatalban.

Eladó gőzmalom.
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek mellett 
eladja.

Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott 
igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatásába.

Leszállított árban kapható mig a készlet tart 
Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruczokról 
czimü könyv. Ára most 10 kr.

Bormérési és vendéglői üzletemben kimérőt
keresek, fiatal párt, vagy özvegy nőt. Czim 
a kiadóba. ______________

nz LSLaüm azonnal 4, 5, 6 száza-rSHZKOIGSölI lékra mindenkinek, min­
den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
ovakra, részlet visszafizetésre is. 6. IiOl- 
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg._______

Kopirkönyvek Hel'er-féle szabadnom, 3 réti
regiszterrel, 1000 lapos 2 frt ^ ^r’ ,
lapos 1 trt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Pracz-u. 4B.

Hajdumegyei Népbank I
mini szövetkezet. ■

Harmadik éwtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok
mär-«‘’ja SarS.MtotHo-atiM.. ,l.u 1500 r. emelke­
dett .kik 10000 Mrzsdetetro több miit 260000 koronát űzettek be, met, összeg 
az évtársulat tartama alatt Í300000 korona tőkenek felel meg.

A törzsbetótek eddig megailapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.
Kölcsönöket a hét bármelyik napján utólag fizetendő legolcsóbb kam

me^6 Hitelre a harmadik óviársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 
hogy befizetései csak 1906. január 1-én veszik kezdetüket.

Minden 100 korona kölcsön heil ÖO fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések a harmadik évtársv.latba való belépésre vagy kölcsöniráut 

bármely nap délelőtt vagy délután - intézet helyiségében Piacz-u. 26., tőtőzsde 
épületben eszközölhetek. .__r__KDr. Révi Nándor, D- Ern#>

1 iogtanácso*. emoK*
Ügyvezető választmány'.

Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy flynla, örósz Nagy Fereecz.
* elnök.

jmdájaDan rmez-u. to. --—— --------------------;-----------r
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